

Моя любове, я перед тобою
Година роздумів                                                                                                                                        Ониськів М.С.

Мета:  розгляд поняття «любов» з точки зору релігії, поезії, психології, медицини.
Виховна: виховання ідеалів добра, любові, дружби. людської гідності на основі християнських цінностей;
формування у старшокласників почуття відповідальності за прийняття важливих життєвих рішень.
Розвиваюча: розвивати уміння обмірковувати повідомлений матеріал, осмислено виконувати практичні завдання, аналізувати, порівнювати та робити висновки.
удосконалювати уміння оцінювати вчинки дійових осіб, розширювати уявлення про норми поведінки.
Корекційна мета: корекція уявлень про норми поведінки.
Методи та прийоми: анкетування, бесіда, інтерв'ю, бліц-опитування, робота в групах та із тлумачним словником .

Хід заняття: 
Звучить ніжна, лірична музика. 
Ведучий. Вслухайтесь у тишу, у лагідний подих весняного вітру, у радісне щебетання пташок. 
Ведуча. Вслухайтесь у тишу ...І, можливо, тоді ви почуєте , як у двері вашого серця хтось стукає і просить : «Відчини!» 
Ведучий.  
   Вслухайтеся в тишу, -
   Бо в тій тиші, що скапує на груди, 
   З безодні синяви, немов роса, 
   Витає Той, Хто завжди був і буде, 
   Найвища в світі Правда і Краса. 
Ведуча. Він - світло для світу, яке не згасає, дорога правди, що веде до раю ...
Ведучий. Вслухайтеся в тишу ...Прислухайтеся до свого серця ...Спробуйте знайти ключ до Бога і відкрити в собі Любов.
Музика стихає.
Вихователь. Любов! Це не просто  почуття, це цілий світ, це символ і основа життя . Що таке 
любов? Це запитання ставили перед собою і поети - романтики, і лікарі - практики, і вчені, і духовенство. І воно не з легких.
Спробуємо і ми дати відповідь на нього.
А розпочнемо ми з того, що наші аналітики знайдуть , як трактує тлумачний словник поняття «любити» та «кохати»
Звучить мрійлива музика.
Як же важко кохати тебе, 
Наче ноша упала на плечі, 
Та ще важче кохати тоді,
Коли бачу тебе кожен вечір .
Мої очі читають думки ,
Що приховуєш ти, як ніколи,
Та я знаю,що думаєш ти
І не зрадиш моєї любові. 
Може, ти ще не знаєш кохання 
І в тобі ще воно не горить, 
Хоч надія вмирає остання, 
Але серденько моє болить.
Слово аналітикам, зачитують значення слів:
ЛЮБИТИ
1. Бути глибоко відданим кому, чому-небудь, відчувати прив'язаність до когось, чогось   (любити Батьківщину).
2. Виявляти сердечну прихильність до іншої особи , іншої статі, кохати.
3. Мати потяг до чого-небудь (любити спорт , шоколад)
КОХАТИ
1. Бути глибоко прив'язаним до чогось, мати велику симпатію до особи іншої статі.
2. Кохати кого, що: старанно плекати , вирощувати що-небудь, дбайливо доглядати щось (квітку, дерево, собаку).
Вихователь. Природа любові пояснюється просто і водночас непросто. Як вишня , яка розцвітає весною, щоб восени зародити плодами, так і людська душа в пору своєї юності спалахує квітами чарівних почуттів. До людини надходить Божий дар прозріння — небо синішає, трава зеленішає, в очах  з'являється істина життя. 
Що ж таке любов? - запитуємо себе знову. Спробуємо дати відповідь на це запитання спільно. Вам на домашнє завдання треба було підготувати вислови про любов. Зачитаймо їх і кращі з них  завішаємо на символічному дереві любові.
Гімн любові: любов над усе!
«Любов довго терпить, милосердствує, 
Любов не заздрить,
Любов не величається, 
Не поводиться нечемно, 
Не шукає тільки свого, 
Не рветься до гніву, 
Не думає лихого, 
Не радіє з неправди,
Усе зносить, вірить у все, 
Сподівається всього, усе перетерпить . 
Любов ніколи не минає». ( 1 кор . 13: 4-8 ) .
« Я збагнула , що любов вміщає в собі всі покликання , що любов є всім,
Обіймає всі часи і місця ... Словом, лиш любов - вічна»(Свята Тереза )
«Любити - це означає віддавати   коханій   людині сили своєї душі, творити для неїщастя».
«Любов - це відповідальність за людину, яку ти полюбив, за її долю, заїї майбутнє»«Любов , як сонце, відкриває світу безмежну велич людської краси».(Василь Симоненко)
«Кохання - це не дивитись одне на одного, це дивитись в одну сторону».(Екзюпері) 
«Води великі не можуть згасити кохання, 
Ані ріки його не заллють. 
Коли б хто давав за кохання 
Маєток увесь свого дому, 
То ним погордилизовсім»
(Пісня над піснями. 8:7).
Вихователь.
Любов цінувалася у всі часи. Давайте заглянемо у козацький період нашої історії, коли існував такий звичай: у запорожця, приреченого на страту, був єдиний шанс уникнути шибениці, якщо якась дівчина погодиться вийти заміж за смертника. В останні хвилини саме з таким запитанням судді звертались до жіноцтва, яке збиралось на майдані.
Дмитро Яворницький  розповідає, як одного разу вели на страту злочинця і назустріч йому
вийшла дівчина, оповита білим серпанком . Вона виявила згоду стати його дружиною . Але козак
попросив спершу зняти серпанок і коли дівчина відкрила обличчя , геть спотворене віспою , він 
привселюдно заявив : «Як мати таку дзюбу вести до шлюбу, ліпше на шибениці дати дуба».
Завдання для експертів та аналітиків.Як ви можете пояснити поведінку козака ?
Слово експертам і аналітикам.
Експерт 1.
На мою думку, поведінка козака свідчить про те, що навіть для злочинця одруження із людиною, яка не подобається, було неприпустимим .
Експерт 2.
Але  з  іншого боку, дівчина  хотіла врятувати йому життя, отже, вона мала добру душу.Красалюдини визначається не красивою зовнішністю, а її внутрішнім світом.Тому явважаю, що козак, відкинувши її пропозицію, утратив не тільки своє життя, але й вірну та щиру дружину.
Аналітик
Беручи до уваги, що в ті часи брали шлюб один раз, тобто жити з цією дівчиною козак повинен був аж до смерті, тому він вирішив, що ніж жити із нелюбою жінкою, то краще одразу померти. Хоча, з другого боку, треба визнати, що ця дівчина була мужня, адже свідомо вибирати собі за чоловіка, а майбутнім дітям за батька - злочинця було дуже ризиковано, адже, крім громадського осуду за злочин є ще Божа кара, яка спадає за гріхи батька на його нащадків Можливо, це також стримало козака від одруження.
Вихователь.
Цей факт говорить не тільки про вдачу та гідність запорожців, а й про те, що в ті часи любов і жінка прирівнювалися до найдорожчого – життя.
Вихователь. 
Про значення любові в житті людини свідчить і безліч приказок та прислів'їв про шлюб та сімейну злагоду у фольклорі.
Давайте пригадаємо деякі з них і прикрасимо  ними наше Дереволюбові.
(Учні зачитують) 
«Нащо кращий скарб, коли в сім'ї лад» 
« Живуть між собою, як риба з водою» 
« Все тільки до часу, а жінка - до смерті»
« Перша жінка від Бога, друга - від людей, третя від чорта»
« Біда в кого жінка бліда, а в кого,як калина - то йому лиха година»
« За доброго мужа жона, як ружа, а за лихого драба - за рік, як старабаба».
Вихователь. Любов. Про неї мріють, її чекають.
Ми   розглянули любов із поетичної точки зору, а тепер послухаємо думку медика . То що ж таке любов із точки зору медицини ?
Лікар.
Із погляду сучасної медицини, любов - це невроз.
А чому ви дивуєтесь? 
Хіба закоханим не властива переоцінка своєї симпатії, нелогічність дій . Ми можемо говорити закоханому про його обранця що-небудь, а він буде повторювати: «А він (вона) мені подобається» . І все.
У той же час любов супроводжується чіткими зрушеннями в мозку людини. Як дослідили вчені Інституту мозку людини РФ, закохану людину охоплює нав'язливий потяг, відбувається певне замикання на коханій особі. І утворюється умовний рефлекс на неї. Тому у лікарів є можливість за потреби позбавити людину нав'язливої любовної пристрасті за допомогою спеціальних препаратів .
Вихователь.
Виходить, відворотне зілля існує? 
Лікар.
Саме так. Причому і відворотне, і приворотне  зілля. Тільки застосовуються вони під контролем фахівців. А   в нормальної   людини  завжди  є  баланс  між  позитивними інегативними відчуттями. І з цієї причини жодна палка закоханість не триває вічно. Їй на зміну приходять спокійніші почуття: повага, прихильність, бажання робити щось хороше для коханої людини .
Нормальна людина просто збожеволіла б, якщо постійно знаходилась у стані любовного неврозу .
Вихователь. А чи корисно для здоров'я закохуватися ?
Лікар .
Любовний невроз - це своєрідний стрес . А стреси для організму корисні, адже це тренування його захисних функцій . Тому боятися любові не варто . Чого щиро вам бажаю !
Вихователь.Дякуємо вам за цікаву розповідь. Ви знаєте, що після такої інформації, щось мені стало сумно . Кохання-це невроз ?
          Ви як хочете, а мені здається, що кохання - це прекрасне почуття, яке приходить тільки раз у житті. І як співається у пісні «Лебеді кохання» прилітає тільки раз - вперше і востаннє...

Звучить пісня «Лебеді кохання» , під час якої школярі виконують танець.

Прилетіли лебеді, сіли на воді, 
 Звеселили ласкою очі молоді. 
Ой, то не лебедики впали на крило, 
То моє коханячко весну принесло ( двічі) 
Приспів:
Лебеді, лебеді, лебеді, лебеді кохання ,
Прилітають тільки раз — вперше і востаннє.
Лебеді, лебеді, лебеді - з радістю й журбою,
Прилетіли лебеді і до нас з тобою.(двічі)
Прилетіли лебеді - білі, наче цвіт,
Трепетною ніжністю затулили світ,
Заховали полечко й небо голубе,
Щоб я тільки бачила одного тебе.(двічі)
 Прилетіли лебеді - обтрусили пух 
 Разом нас покликали на квітневий луг. 
Впало біле пір'ячко на зелену віть. 
Прилетіли лебеді - ой, не відлетіть.(двічі) 
(муз. Ярослава Борути, слова   Вадима Крищенка)
Вихователь.
Кохання. Скільки тривог, переживань. І ось воно приходить. Дехто з вас вже відчув, що кохання світить, зігріває, допомагає перебороти незгоди, що коли кохаєш - завмирає серце, тремтить душа. Дехто з вас в очікувані свого першого прекрасного почуття. Як же зрозуміти, що справді прийшла любов ?
Що відчуває людина, коли кохає? Які риси притаманні справжньому коханню, а які - закоханості?
Уявіть собі, що ви отримали листа від друга (подруги), де міститься прохання про пораду.
Ведучі читають листи
Наталія Б.,  
 14років. 
«Привіт, моя подружко!»
Хочу попросити у тебе поради. Я зустрічалася три тижні з Сергієм. Він проводжав мене додому і ми цілувалися. Я думала , що кохаю його . Та одного разу ми домовились зустрітися на дискотеці, але Сергій не прийшов. Я думала, що він знайшов собі іншу дівчину і була така розлючена, що запросила танцювати Олега. Я знала, що Олег зустрічається з Оленкою і заздрила їй, бо він такий класний! Всі дівчата за ним бігають. Олег проводжав мене додому. Мені з ним було так весело! А на другий день я дізналася, що Сергій потрапив у аварію, коли йшов на дискотеку і тепер лежить у лікарні. Що мені тепер робити: зустрічатися з Олегом чи йти до лікарні до Сергія ?»
Віталій Ч.	
18років.
«Друже, привіт!
Пише тобі Віталій. Я хочу попросити твоєї поради.
Ми із Соломією дружимо вже три роки, вона допомагає мені писати твори, а я пояснював їй фізику. Нам було цікаво разом, не хотілося йти додому. Коли Соломія хворіла, я кілька разів на день приходив до її вікна, щоб підтримати. Мені подобалося дарувати їй всякі милі дрібнички і квіти. Я хотів, щоб вона завжди усміхалася, старався оберігати її від усяких проблем.
Але декілька днів тому їхня сім'я переїхала в інше місто. Ми тепер далеко одне від одного і я зрозумів, як мені її не вистачає. Я весь час думаю про неї, мені сумно без неї. Невже це кохання, а не дружба?»
Вихователь.
Завдання аналітикам: порівняти тексти листів і проаналізувати.
Завдання експертам: визначити, які з даних їм означень притаманнісправжньому коханню?
Означення написані на листках-сердечках:
ДОВІРА, ДОБРОТА, ЩИРІСТЬ, СПІВЧУТТЯ,РЕВНОЩІ, ЗЛІСТЬ, ЗРАДА, ЗАЗДРІСТЬ, ЗНЕВІРА, ПІДЛІСТЬ, ПОВАГА, ВІРНІСТЬ, ЧЕСНІСТЬ, ЕГОЇЗМ.
Ведучі читають вірші під час роботи експертів і аналітиків
Я так тебе люблю, що вже сама не знаю, 
Чи досі я жила, чи сад уперше зацвів, 
Я так тебе люблю, що й думати не смію 
Й не думати не вмію, вогнить то жар, то лід. 
Я так тебе люблю, що вже і сам не знаю, 
Де подих твій, а де душа моя? 
И не сплю, а сню тобою. Засинаю –
І сон - не сон, а лиш твоє ім'я ...
Я так тебе люблю, що світ мені не милий,
Що тільки й світу в світі милий -ти ...
Я так тебе люблю, що вже не маю сили
І ні заплакати, ні проклясти .
Слово аналітикам і експертам (аналіз листів)
Аналітик.
Проаналізувавши листи Наталії, ми дійшли висновку, що її почуття-це не кохання і навіть не закоханість. Це гра в дорослі почуття. Адже часто 14-річні дівчата бажають наслідувати поведінку героїв любимих серіалів. У Наталчиному віці справжнє кохання приходить дуже рідко. Вона просто до нього не доросла .
   З листа Віталія ми бачимо, що їхні стосунки з Соломією перевірені часом, адже дружать вони 3 роки. Їхня дружба вірна, щира та чесна . Це той варіант, коли щира дружба хлопця і дівчини з часом може перерости у справжнє кохання .
Експерт 1 .
  На нашу думку, справжньому коханню притаманні такі риси: 
 Доброта, щирість, співчуття, довіра, чесність, повага, вірність. Тому ми завішуємо їх на наше символічне Дерево кохання .
Експерт 2 .
А такі риси, як: ревнощі, злість, зрада, заздрість, зневіра, підлість, егоїзм (вони всі є в листі Наталі) не мають нічого спільного із коханням. Їх місце у смітнику.
Вихователь.
  Отже, ми з вами визначили, які риси притаманні справжньому почуттю, а що треба викидати із своєї душі у смітник.
Любити людину - це велике щастя і відповідальність. Двоє люблячих сердець б'ються разом і закохані вже не уявляють свого життя одне без одного. І вони вирішують створити сім'ю, щиро надіючись, що саме їхній шлюб буде ідеальним.
Давайте спробуємо дати відповідь на таке непросте запитання : «У чому секрет ідеального шлюбу?»
Спочатку попросимо аналітиків дати відповідь на запитання: « На чому ґрунтується шлюб?»
Аналітик.
51 стаття Конституції України «Шлюб ґрунтується на вільній згоді жінки і чоловіка. Кожен із подружжя має рівні права і обов'язки у шлюбі та сім'ї».Шлюбний вік на Україні -17-18 р.
Вчені —соціологи визначили, що найкращий вік для укладання шлюбу з 23 до 27 р, адже з віком людина серйозніше ставиться і до шлюбу, і до народження дітей .
Вихователь.
Та, на жаль, часто-густо шлюб беруть не вдвох, а вже втрьох, молоді стають на рушничок щастя тому, що «іншої ради немає» і часто навіть молодші шлюбного віку. Чи має така сім'я перспективу бути міцною? Мабуть, що ні.
За статистикою третина українців беруть шлюб у віці 20 р. Чи не є такі ранні шлюби причиною частих розлучень. Адже, та ж сама статистика каже, що протягом року розриваються 6 із 10 укладених шлюбів .
Аналітик.
Проблема полягає в тому, що ранні шлюби дуже часто є непродуманими. Молоді люди ще не усвідомлюють, що таке сімейне життя, а неприйняття ними рішення одружитися впливає емоційне напруження. Часто ці люди зовсім не вміють і не бажають розрізняти поняття «ліжко» і «любов» .
Лідером у сумному рейтингу є Луганська область. А найміцніші шлюби на Закарпатті, де люди більш релігійні. Адже за законами церкви слово «так» сказане біля вівтаря має бути сказане «раз і назавжди». Тому віруючі люди усвідомлюють, що поєднують своє життя з іншою людиною аж до смерті.
Ведуча.
Любов ... Це і невинна іскра, що раптово спалахує дивовижною загравою, і страшний буревій, що гасить ту пожежу і запалює нову, ще дивовижнішу.
Вихователь.
А зараз послухаємо, що говорить практична психологія про міцність шлюбу .
Психолог.
            На думку багатьох психологів, молоді дівчата дивляться забагато серіалів і читають любовні романи. І тому в багатьох із них сформовані неправильні уявлення про чоловіків, кохання та заміжжя. Під враженням ідеальних історій про кохання вони і собі починають мріяти про прекрасного принца, який перетворить в одну мить їхнє сіре життя в прекрасну казку. Але такого, на жаль, не буває. І дівчата закохуються в хлопців, які мають хоча б одну з рис їхнього вимріяного принца, а решту рис домальовує їхня уява. Та, на жаль, міцний шлюб на ілюзіях не побудуєш.
Величезне значення для міцності шлюбу мають спільні життєві цінності, спільне бажання мати хорошу сім'ю, досягти порозуміння .
З позиції психології для міцності шлюбу потрібно, щоб у партнерів збігалися 5 головних чинників: 
1-ий - фізичний (суто зовнішня привабливість); 
2-ий - сексуальний потяг ;
3-ий - матеріальний ;
4-ий - це культурні, життєві цінності, які єднають чоловіка та жінку і роблять їх подружжям;5-ий - психологічний комфорт, який визначається просто «Нам добре разом».
Це правило універсальне та інтернаціональне. Варто випасти одній із цих цеглинок сімейного фундаменту , як шлюб починає хитатися.
Вихователь.
А зараз ми розглянемо проблемну ситуацію.
Колишні однокласники кохають один одного. 18-річна Галина навчається на другому курсі медінституту, а Микола працює водієм. Через місяць Микола служитиме в армії і, щоб зберегти своє кохання, вирішує одружитися. Галина з радістю погоджується на шлюб, однак батьки наречених категорично проти .
Працюють експерти та аналітики.
Гра «ЯБЛУКО ЛЮБОВІ» із запрошеними гостями. 
Яблуко замотане певною кількістю паперу. Кожен   розмотує   один листок, читає і виконує прочитане :
1. Віддай класному хлопцеві.
2. Віддай найчарівнішій дівчині.
3. Віддай цікавому хлопцеві.
4. Віддай найскромнішій дівчині.
5. Віддай кращому спортсменові.
6. Віддай дівчині з красивою зачіскою .
7. Поділись .
Вихователь.
Дякуємо за участь у грі. А зараз послухаємо наших експертів та аналітиків .
Експерт 1.
Я вважаю, якщо вони серйозні люди «які відповідально ставляться одне до одного і до життя, якщо їхнє кохання справжнє, то вони можуть одружитися зараз.

Експерт 2.
Але,якщо ми розглянемо міцність їхнього шлюбу з точки зору психології, то я би не радила цього робити. Адже у них відсутній матеріальний чинник: Микола служитиме в армії, а Галина житиме з батьками на їхні гроші . Хіба такий стан речей можна назвати шлюбом ?
Аналітик.
На нашу думку, така сім'я в даний час не має перспективи . Навіть, якщо ми приймемо як аксіому, що 1, 2, 5 чинники у них є, то матеріальної основи їхнього шлюбу немає. А за рік, коли Микола прийде з армії, то напевне і їхні життєві культурні цінності будуть відрізнятися . А будувати сім'ю, не оцінивши перспективи її міцності,а тільки сліпо вірячи у щастя –нерозумно.
Тому наша думка така: їм потрібно почекати з одруженням хоча б рік, щоб перевірити міцність своїх почуттів.
Вихователь.Ще одне завдання для експертів .
Дайте аналіз анкети 5-ти річної давності. На запитання: «Чи хотіли б ви мати таку сім'ю, у якій живете зараз ?» 60% - дали позитивну відповідь,а через 5 років цей відсоток склав лише 40. Чому?
Музикальна пауза. Учениця читає вірш.
Не пиши, не жди і не зови мене,
Не займай минулого дарма.
Жовте листя на вітрах розвіяне,
Поховала у снігах зима. 
Поховала і я чуття розтрачені 
У найглибших таїнах душі. 
 Не зови, не жди, пробач мені, 
У золі вогню не воруши .
Що було - тепер немає значення,
Не вернути пору молоду .
І не призначай мені побачення,
Бо про все забуду і - прийду .
Експерт.
Любов потребує постійної праці душі. З роками люди втрачають романтичні почуття, звикають одне до одного. Вони вважають, що через шлюб отримали іншого у довічну власність і перестають духовно вдосконалюватися.
Монолог «Важко бути домогосподаркою».
(виходить дівчина з відром і віником) 
О, вже знову насмітили! Я ж щойно прибирала! Ну що ж це таке, діти зовсім не цінують чужу працю !
          Ну, ти тільки подумай: скачу цілий день, як мука в решеті. Зранку раніше всіх встань, сніданок наготуй, малих у школу збери, чоловікові сорочку напрасуй, та ще й простеж,щоб він ні папки з документами не забув, ні мобілки. Всі за двері, а я посуд мити. Потім хапаю сумки і біжу на базар. Потім готую обід, бо ж діти прийдуть зі школи. Тільки їх нагодувала - час малу вести в хореографічну студію. Уроки мушу перевірити, вечерю приготувати ... А тут і чоловік з роботи повертається. Поїв - і на диван. Ще й озирається довкола невдоволено: ти що, сьогодні не пилососила? Чого сідаєш серіал дивитися, у мене тут футбол! Ти вдень собі дивися, у тебе часу вдосталь. І як йому пояснити, що я вперше за цілий день присіла? Та він і говорити не дуже хоче, мовляв,  що я розумію в його справах. Мені належить про дім, про дітей дбати. Ну і про себе. До речі, чого це я не підстрижена як слід? Його дружина має гарно виглядати, бо що ж йому за слава буде перед знайомими. А коли я маю час знайти на себе, якщо кожну хвилину на них працюю ? Та попробуй це пояснити чоловікові.
А колись же він мене на руках носив, дарував квіти просто так, влаштовував прогулянки під зорями. І де це все поділось?
  Все, я більше не можу. Набридло у власному домі бути служницею, яку за людину не мають . Поїду краще на заробітки: там і господарі будуть мене поважати і гроші платити за те, що я тут роблю безплатно. І діти цінуватимуть за те, що гроші їм пересилаю. І ніхто вже не буде називати мене тупою домогосподаркою.
Вихователь.
Та заспокойся, Наталко, присядь, а наші експерти та аналітики подумають, як тобі допомогти.Музикальна пауза (пісня «А поміж нами все було»)
А поміж нами все було: 
 І холод, і живе тепло. 
Кохання без межі та міри 
І тінь болюча недовіри. 
А серце тішать, серце мучать 
Слова палкі, слова колючі.
  Приспів :
 Чого в коханні більш:
Розлуки чи журби,
Озветься знову світ
Загадкою німою,
Але тобі кажу:
Люби мене, люби,
Люби допоки ми з тобою . 
Образу згадувать не слід, 
Хай згубиться до неї слід, 
 А хто зуміє, той пробачить, 
Життя добром йому віддячить, 
А серце тішать, серце мучать 
Слова палкі, слова колючі.
Слово експертам і аналітикам. 
Експерт1.
Жінка цілий день працює для своїх близьких, а вони навіть не подякують їй. Тому її протест виправданий .
Експерт 2.
Звичайно, сімейні клопоти є важкою працею, але багато жінок поєднують їх ще із професійною діяльністю. Можливо, треба краще оцінити те, що маєш .
Аналітик.
На нашу думку, нашій домогосподарці треба чесно дати відповідь самій собі. А може мені подобається самій все робити, щоб мати право на всіх нарікати. Адже легше просто бурчати собі під ніс, періодично зриваючисьна скандали, ніж спокійно обговорити цю ситуацію з чоловіком і знайти спільне вирішення проблеми .

Вихователь.
Сімейне життя стало тягарем через те, що любов у сім'ї треба підтримувати. А може це не була любов із великої букви ? Погляньмо ще раз на верхівку Дерева любові і вдумливо прочитаємо вислів із Святого Письма:
«Любов довго терпить, милосердствує,
Любов не заздрить, любов не величається,
Не поводиться нечемно, не шукає тільки свого,
Не рветься до гніву, не думає лихого,
Не радіє з неправди, але тішиться правдою,
Усе зносить, вірить в усе,
Сподівається всього, усе перетерпить .
Любов ніколи не минає ...» 
Чи є така любов у цій сім'ї? Мабуть, що ні. Ось вам і відповідь на наше запитання.
А ви як думаєте, чи змінюється ставлення до любові з віком?
Ось послухайте, що відповідали   кореспонденту газети «Арка» на запитання «Що таке кохання ?» люди різного віку : 
Оля, 7 років: «Кохання -це коли тато цілує  маму і просить у неї пробачення».
Олексій, 12 років: « Кохання — це єднання двох сердець» .
Світлана, 14 років: «Думаю, що це особливі стосунки двох людей. Закохані потребують одне одного, довіряють й готові на будь—який вчинок заради цього прекрасного почуття».
Андрій, 20 років: «Це п'янкі поцілунки, захопливі сни. Закоханихлюдей вважають найщасливішими . Напевне, у цьому почутті приховано таємницю серця кожної людини».
Юлія, 37 років: «Кохання це шлюб, діти й щаслива старість із чоловіком» .
Зеновій , 43 роки: «Це часточка життя будь-якої людини.  Для мене коханням є дружина, яка інколи буває нестерпною. Але я люблю її  і все прощаю. Хоча сам не розумію, як мені вдається любити таку людину. Можливо, там, на небесах, Господь призначає кожному своє кохання» .
Ярослава, 55 років: «Це щастя, яке приходить у людське серце тихой несподівано».
Вихователь.
Бачите, які різні думки, і це правильно, адже кохання не терпить штампів, кожен розуміє його по - своєму.
  Любов - це цінний Божий дар, таємна сила. Родина, сім'я з'єднуються, тримаються любов'ю . А запорука любові в сім'ї - це діти. 
Давайте послухаємо притчу «Не забудь найціннішого» 
(звучить тиха мелодія)
Одного разу мати з маленькою донечкою гуляли в гаю. Випадково побачили будинок і двері відкриті, а там — гора золота. Мати кинулася нагрібати в що могла.  Але тут якийсь голос: «Дивись, не забудь про найцінніше». І знову тиша. Жінка ще набирає, а голос знову повторює, потім втретє. Але жінка злякано виносить повні лантухи на вулицю, за останнім зачинилися двері. Вона із усієї сили кричала, щоб відчинили двері, плакала, та марно .

ЩО ЗАЛИШИЛОСЯ В БУДИНКУ НАЙЦІННІШЕ ?



Експерт .

У будинку залишилась її маленька донечка. А сталось це тому, що для матері було важливіше золото, а не власна дитина. У цієї жінки просто не було материнської любові .
Аналітик. Просто інформація.
Один дитячий лікар доводить, що 37% маленьких дітей, які залишились без матері, можуть померти, хоч мають усе необхідне для життя, окрім материнської любові.
Вихователь.
Сьогодні далеко не кожна родина хоче й може створити для дитини щасливий світ. Але гірше те, що далеко не кожна родина хоче й взагалі може подарувати світ і життя дитині. Вслухайтеся в цю страшну статистику:
В Україні цього року лише офіційно зроблено 450 тисяч абортів. І ця цифра не є точною,адже частина абортів не реєструється, якщо їх роблять неповнолітні. Що ж ми за нація така, коли в нас відбувається 500 тисяч убивств щороку? Чому в дитини, життя якій дав Бог,  його відбирають люди?
Послухайте голос ненародженої дитини і ви, можливо, подивитесь на це зовсім іншими очима.
(Звучить магнітофонний запис) 
Матусю, дозволь мені жити ...Ти моя єдина мати, я люблю тебе од самого початку, бо живу в тобі . У нас тече одна кров, я чую кожен стук твого серденька. Радію, коли тобі весело і сумую, коли ти тужиш, відчуваю твій біль, страх і всі невдачі...
Ти думаєш, що я заважатиму твоїй кар'єрі і свободі, тому хочеш якнайшвидше позбутися мене, ще ненародженої. Лікарі стверджують, що я просто кров'яний згусток, але я кажу тобі - я вже живу ! Попроси лікарів, щоб увімкнули апарат УЗД, тоді побачиш,хто мовить правду . Не слухай нікого, крім мене . Лікарі не хочуть знати, яким буде твоє життя після того, як ти позбудешся мене, як мені шкода тебе, матусю! Сподіваєшся, що знайдеш щастя в кар'єрі, проте спокій,  який утратиш разом зі мною, ніхто і ніщо не зможе повернути! Ти стверджуєш, що нема умов для мого виховання - я це розумію і не прошу багато. Напевно, ти знаєш, що існують організації, які допомагають таким, як я.
 Я хочу жити заради тебе! Коли ти будеш самотня, покинута всіма і нещаслива, я притулю тебе до свого серця, піклуватимусь про тебе. Будь ласка, вислухай мене в цю хвилю. Я знаю, ти мене не плануєш. Однак, саме ти дарована мені, я тебе так полюбила, бо ж людина має тільки одну-єдину матусю в світі! Не відбирай у мене життя і ти ніколи про це не пожалкуєш !
Вихователь.
Що сказав вашим душам цей голос ще ненародженої дитини ? 
Аналітик.
Ніхто не має права відбирати у дитини життя , яке дав їй Господь Бог. Тому кожна дитина має право на життя . Є багато організацій, які допомагають таким жінкам. У Львові є центр «Жінка для жінки»
Ведуча .
Одного ранку я прокинулася від ніжного дотику. Повільно розплющила очі і на своїй  щоці відчула теплий промінь сонця,який заглядав до мене крізь шибку. Я подумала,  який добрий Бог, що створив сонце, яке дає нам світло і тепло. 
Ведучий.
Одного ранку я прокинувся від ніжного дотику . Повільно розплющив очі і побачив, що біля мене стоїть моя мама. Я подумав, який добрий Бог, що дав мені маму, яка дарує мені тепло і любов свого серця, маму, яка подарувала мені життя .
Пісня «Мамо, вечір догора»
Мамо, вечір догора, 
Вигляда тебе роса 
Тільки ти, немов зоря, 
Даленієш в небесах, 
 Даленієш, як за віями сльоза. 
Ти від лютої зими 
Затуляла нас крильми,
Прихилилася теплим леготом,
Задивлялася білим лебедем, 
Дивом-казкою за віконечком, 
Сива ластівка, сиве сонечко.
Всад вишневий на порі 
Повернулись журавлі, 
А мені, як до зорі, 
Долітати на крилі 
 Все до тебе, як до вічної зорі. 
 Там, де ти колись ішла,
Тиха стежка зацвіла 
Вечоровою матіолою, 
Дивом - долею світанковою, 
Дивом - казкою за віконечком 
Сива ластівка , сиве сонечко .
Вихователь.
Наші предки вважали, що чисте кохання чоловіка і жінки запалює на небосхилі зірку нового життя. А душа дитяти спускається на землю вмить зачаття босими ніжками по зорях ясних місячної гарної ночі. І ангели радісно вітають її і просять у Бога, щоб у серці кожної жінки, яка стала матір'ю, знайшлася хоча б дрібка любові до її ненародженої дитини. Та часто ангели гірко ридають, коли цієї дрібки любові нема. 
Заходить дівчинка-ангел. 
Читає «Щоденник ненародженої дитини»
16грудня
  Сьогодні почалося моє життя, хоча мої батьки ще про це не знають. Я - дівчинка, у мене буде темне волосся і зелені очі. Усе вже визначено,  навіть те, що я любитиму квіти. 
2 січня
Дехто вважає, що я ще не людина. Але я справжня людина, так само, як маленька крихта хліба все - таки справжній хліб. Моя мама існує і я теж існую.
5 січня
Я вже вмію відкривати ротик. Подумати тільки, за рік я навчуся сміятися, а потім і розмовляти . Я знаю, що моїм першим словом буде «мама».
9січня
Сьогодні почало битися моє серце.
17січня
  Я щодня росту. Мої руки і ноги формуються. 
  28 січня
Уже ростуть пальчики — і смішно, які вони маленькі. Я зможу торкатися ними маминого волосся.
10лютого
Лише сьогодні лікар сказав моїй матері, що я живу тут, під її серцем. Яка вона, напевно, щаслива! Мої мама і тато, мабуть, думають, як мене назвати .
28   лютого
Я вже трохи бачу. Коли мама подарує мені світ, він буде повний сонця і квітів.
1березня
Цікаво, чи чує мама тихий стукіт мого серця ? Воно б'ється так рівно. Мамо, у тебе буде здорова донечка.
2березня.
Сьогодні мама мене вбила.
Ангел виходить.
Вихователь
   Запитайте самі себе: «А я змогла б убити ангела?» і даймо відповідь своїй совісті.
Ведучий .
Людина ... Вінець земного творіння. Чи збереже вона храм своєї душі чистим і світлим, чи перетворить його на руїну, - це залежить від неї самої. 
Ведуча.
Пам'ятаймо, що ми — Божі створіння і, на відміну від інших живих істот, з Божого веління маємо душу, розум і волю . Тіло — храм душі, а душа - частинка Бога ...
Пісня «Бог - любов»
Коли в твою душу загляне тривога, 
І дні проминають в журбі, 
Зверни своє серце в покорі до Бога,
Він радо поможе тобі.
Приспів:
Бо БОГ - це любов, така чиста і тиха,
Бо Бог - сонце правди ясне.
Відкрий йому серце — ні горе, ні лихо
Вже буде тобі не страшне. 
Тебе не злякає терниста дорога, 
 І поступ твій буде твердим, 
Зроби своє серце доступним для Бога, 
 Він радо поселиться в нім.
(слова Єремії Іванишин, музика Людмили Панасик)
Вихователь.
Прослухайте легенду, яка дає відповідь на запитання «Що таке кохання?»
Коли Бог сотворив світ, він навчив усіх живих істот продовжувати свій рід. Поселив Бог чоловіка і жінку в полі, навчив їх будувати курінь, дав чоловікові в руки лопату, а жінці жменю зерна .
-	Живіть і продовжуйте рід людський, - сказав Господь, - а я прийду до вас через рік.
Приходить Бог разом із архангелом Гавриїлом рівно через рік рано-вранці, на сході сонця. Бачить: сидять чоловік і жінка біля куреня, перед ними дозріває хліб на ниві, поруч з ними колиска, а в колисці дитина спить. А чоловік і жінка дивляться то на рожеве небо, то у вічі один одному. У ту мить, коли очі їхні зустрілися, Бог побачив у них якусь невідому силу, незбагненну красу. Ця краса була прекрасніша від неба і сонця, землі і пшеничного поля, прекрасніша за все, що створив Бог.
-	Що це за краса в їхніх очах? - запитав Гавриїл.
- Це любов, - відповів Господь, - її дано тільки людям.
- Нема нічого вічного, і їхня любов теж помре, - сказав Гавриїл .
- Ні!- відповів Бог. - Вона вічна .
І щоб переконатись у цьому, вони прийшли до цієї сім'ї через 50 років. Бачать: замість куреня стоїть хата, на пустирі сад виріс,  сини працюють у полі, а онуки бавляться на лузі. Біля чепурної хати сидять уже літні чоловік і жінка .
І здивувався Гавриїл, побачивши, що їхні очі тепер випромінюють не лише любов, а й вірність
- Ось бачиш, - сказав Господь, - любов далі живе в їхніх душах .
-	Так, бачу, але після їхньої смерті вона також помре, - відповів Гавриїл .
Прийшовши втретє, побачили вони таку картину. Сидить чоловік біля могили дружини, а в його сумних очах світиться любов, вірність і пам'ять серця. Біля чоловіка стоять його діти і їхні очі теж випромінюють любов .
- Дай мені, людино, цю красу . Що хочеш проси в обмін на неї,- сказав Гавриїл .
- Не можу, - відповіла людина. –
- Ні вічна молодість, ні безсмертя не можуть зрівнятися з коханням. Це вічна краса і безсмертя людини .
І зрозумів Гавриїл, що любов - безцінний Божий дар. 
Людина народжується, живе і помирає, а любов живе вічно .
Виступ священика.
Вихователь.
Чи ми розкрили секрет ідеального шлюбу, чи дали відповідь на запитання «Що таке любов?» покаже час .
Зараз я роздам вам запитання анкети, яку ви заповните на самоті до нашого наступного заняття .
Ось її запитання:
1. Що таке любов?
2. Чи існує вічне кохання ?
3. Що потрібно для ідеального шлюбу ?
4. В якому віці ви хотіли б одружитися ?
5. Ваша майбутня професія .
6. Ваша дружина, яка вона має бути ?
7. Ваші діти (кількість, стать, імена) .
8. Яке житло ви хотіли б мати ?
9. Моя сім'я буде ...(закінчіть речення) .
Ваші відповіді ми запечатаємо в конверти і спільно відкриємо через 10 років.
Вихователь .
Сьогодні я не буду вимагати ваших думок із приводу почутого.  Просто хочу нагадати, що всі ми маємо Небесного Отця, котрий любить нас. Ми не в змозі оцінити цю любов, можемо тільки звернутися до нього з молитвою.
Завершимо наше сьогоднішнє спілкування молитвою в тиші.

Молитва в тиші
Боже! Я знаю, що скоїв багато поганих вчинків у своєму житті. Я визнаю це і прошу в Тебе прощення. Увійди в моє життя і допоможи мені в майбутньому робити такі вчинки,які вгодні Тобі. Господи й Спасителю Ісусе Христе! Тільки Твоя любов може спасти світ.Може.все. подолати !
Дозволь, щоб ми були носіями Твоєї любові! Амінь.


